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TORNATA DI SABATO 12 MARZO 188! 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FAR1NI. 

SOMMÀRIO. Il deputato Olivieri ringrazia la Camera del sussidio votato per Visoìa d'Ischia. = Il de' 
putato Correale chiede l'urgenza della petizione 2515. = Il ministro di grazia e giustìzia sì di-
chiara pronto a rispondere alla interrogazione dell'onorevole Basterisma ne è rimandato lo svolgimento 
al fine della seduta. — Seguitandosi la discussione del disegno di legge per; il concorso governativo 
nelle opere edilizie di Roma, parlano i deputati Saladini, Di Budini, il presidente del Consiglio ed i 
deputati Delvecchio, Nicotera, Curioni, Fortis, Martini Ferdinando, Giovagnoli, Sanguinetti. Il 
deputato Basteris svolge una sua interrogazione intorno alla istituzione di una sezione civile tempo-
ranea presso la Corte di cassazione di Torino — Risposta del ministro di grazia e giustizia — Il 
deputato Basteris si dichiara soddisfatto della risposta del ministro. — Una domanda d'interrogazione 
dei deputato Sforza-Cssarini al ministro della pubblica istruzione e rimandata dopo la discussione del 
disegno di legge del concorso per Roma. — È data comunicazione di una domanda di interpellanza 
dei deputati Ercole, Di Baucina ed altri sul collocamento a riposo dell'ingegnere navale Mattel — Il 
ministro della marineria si riserva d'indicare il giorno nel quale risponderà a detta interpellanza. 

La seduta comincia alle 2 15 pomeridiane. 
11 segretario Capponi legge il processo verbale, j 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Oli-

vieri sul processo verbale. 
OLIVIERI. Ho chiesto di parlare per esternare i 

sentimenti di gratitudine dei miei elettori per quanto 
si fece da questa Camera in occasione della recente 
sventura toccata ai due comuni di Casamicciola e i 
Lacco Ameno. La rapidità con cui il ministro del- | 
l'interno provvide coi suoi telegrammi, e il modo 
sollecito con cui la Commissione del bilancio studiò | 
il disegno di legge per sussidio ai danneggiati poveri j 
e lo migliorò, l'unanimità che vi fu nella Camera ; 
nelPapprovarlo e l'iniziativa di taluni onorevoli col- j 
leghi per una sottoscrizione nel seno della Camera 
medesima, la quale finora ha dato uno splendido 
risultato, sono cose che provano come la sventura 
di quei disgraziati fosse stata anche qui vivamente 
sentita. 

Io dunque esterno a tutti, a nome dei miei elet-
tori, quei sentimenti di gratitudine, che resteranno 
imperituri nella loro memoria, per tutto quanto qui 
si fece. Tale ringraziamento io aveva il debito di 
farlo prima; ma costretto dal mio dovere ad essere ! 
altrove, mi fo un dovere, appena tornato nella Ca- j 
mera, di pregar tutti di accettarlo. j 

m 

PRESIDENTE. Si terrà conto nel processo verbale 
di questa dichiarazione. Se non vi sono altre obbie-
zioni, il processo verbale s'intenderà approvato. 

(È approvato.) 

PETIZIONI. 

PRESIDENTE. Si dà lettura dai sunto delle petizioni. 
CAPPONI, segretario, legge : 
2515. Il Consiglio e la deputazione provinciale 

di Basilicata rassegnano voti al Parlamento pel 
passaggio di alcune vie da provinciali a quelle di 
serie e di altre dalla terza alla seconda serie. 

C0P»REALE. Domando di parlare, 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
CORREALE. Prego la Camera di voler dichiarare di 

urgenza la petizione numero 2515, con la quale la 
deputazione provinciale di Basilicata domanda che 
alcune vie provinciali, dalla terza serie siano pas-
sate alla seconda. Certo che l'onorevole Presidente 
vorrà trasmettere la petizione alla Commissione, 
che si occupa del relativo disegno di legge, di che 
io lo ringrazio anticipatamente. 

PRESIDENTE. Sa non vi sono obbiezioni, s'inten-
derà ammessa l'urgenza per la petizione 2515. 

(È ammessa.) 


